

捐赠旧衣物没那么容易

慈善组织:清洗、储存难 所捐衣服需八成新

天气渐暖,商场也都早早的摆放起了夏装。许多市民也在近期开始拾掇衣橱,将冬季的厚衣物收拾起来,将春夏季节的衣服拿出来,以方便穿着。不过,让不少市民郁闷的是,在收拾衣橱的时候,发现很多旧衣物由于尺码和款式问题准备淘汰,直接扔掉有些可惜,但是捐献给贫困山区的孩子又不知道捐赠的平台与途径。

市民旧衣物处理是难题

“最近正好换季,而且我闺女6月出嫁,也趁机重新拾掇拾掇房子。你看,这些衣服早就不穿了,之前随手塞在家里里的旮旯里,这两天全被我倒饬出来了。这些旧衣服都是已经不能穿或者不愿意穿的了,放在家里很是占地方。这要是在以前,还有些亲戚要旧衣服给年龄相近的小孩穿,可现在哪还有拾人家旧衣服穿的!”3月30日,在荣华里小区市民高女士的家中,高女士边向记者抱怨,边从衣柜底下拿出一大摞的旧衣服,大人小孩的都有,其中以女士的衣物居多。

记者看到,这些衣服多数质量不存在问题,有的只是款式有些旧了,其中个别还是崭新的,一看就是没怎么穿过。高女士甚至翻出来两件连吊牌都没剪掉的“新衣服”。高女士解释道:“其实这些衣服有的买来之后穿过几次就不想再穿了,有些是因为款式不喜欢了,还有是从网上买来的,因为尺码不合适或者颜色存在色差等原因,嫌退货麻烦还要搭上邮费,便没再穿过。”除此之外,还有些旧衣服被遗忘在高女士家储藏室的一个柳木箱子

中,这些旧衣服就没那么“幸运”了,因为长时间的存放,有些衣服已经微微泛黄,有些因为长期压在衣柜的最下面而全是皱褶,甚至还有被老鼠咬出洞来的。

看到好好的衣服被糟蹋成这样,高女士也很是尴尬。“感觉这些旧衣服就像鸡肋似的。现在的衣服一个季度都能流行好几种款式,几年前的衣服早就过时了!这些衣服虽说不想穿了,可是却也还好的,扔了怪可惜。我就想把这些旧衣服捐出去,不过就是不知道应该往哪里送。”高女士说。

旧衣物捐献不是那么容易

随后,记者向市中区民政局打电话咨询是否有回收旧衣服之类活动,该负责人介绍道:“咱们这边一般不回收旧衣物,国家也不提倡回收旧衣服,旧衣物需要清洗消毒,成本都快赶上一件新衣服的价格了。”

难道这些衣服就真的没有它们应有的“容身之地”吗?记者在山亭某义工QQ群里咨询了一下,该组织的QQ群管理员说道:“我们回收干净、八

成新的衣服,打包后送给被救助者。在不少市民的心中,将旧衣服捐出去可以做善事,但是我们在收到市民捐赠的旧衣服后,想送出去时却遇到了不少困难。每年我们志愿者协会都会收到很多市民捐赠的旧衣物,市民们的爱心让我们很是感动,但是现在我们在实际操作中面临的问题有很多,首先是市民所捐献的旧衣服没有地方存放,其次,我们接收方要将衣服消毒

干净并负责运送到目的地。但是衣物清洗、消毒、储存、运输的费用很让人伤脑筋啊。所以除非是有人或者团体直接给山区孩子买新衣物,一般不组织捐旧衣服。”

除此之外,一些志愿者还给出建议,“像夏天的纯棉T恤之类的,可以裁剪之后当做抹布用。其它的衣服,捐献无门的话,就送给城市里的拾荒者和流浪者吧。”(记者 刘一单)

龙泉广场摊点群 有序又便民

日前,记者从滕州荆河长廊管理处获悉,为保持滕州龙泉广场整体的市容市貌环境,确保广场各路口、道路交通顺畅,滕州荆河长廊管理处在滕州龙泉广场荷花池东边人行道和新博物馆东墙处设立了临时便民摊点群。

据该管理处的工作人员介绍,龙泉广场作为公共休闲场所,一直是广大市民休闲娱乐的好去处。由于前来游玩的市民较多,一些卖小吃、玩具的流动摊点也来到广场摆摊,对附近道路的交通秩序和周边环境影响极大。为了解决存在的这些问题,提升龙泉广场的管理标准,确保市容市貌环境干净整洁,荆河长廊管理处把“为

民、利民、便民”作为城管工作的出发点和落脚点,落实“疏堵结合”的工作理念,在龙泉广场设置了两处临时便民摊点群,既规范了广场的市容市貌秩序,又为市民休闲健身净化了环境。

据了解,两处临时便民摊点群设置好后,荆河长廊管理处工作人员每天早上6:30到晚上9:00,都安排队员实行定人定岗,在便民摊点群规范摊点秩序。经过近一段时间的管理,便民摊点群摊点经营规范,环境卫生保持整洁,同时便民摊点群的设立在一定程度上也解决了流动商贩在主干道占道经营的问题。

(特约记者 郭潇繁)

遇到烦心事
这里来说说

新买自行车质量真是差 当天掉链子次日又爆胎

当下,正是踏青游玩的好季节,薛城区市民小孟特地买了一辆自行车,准备来个环保骑行。谁承想之后发生的事情却让小孟从心里感到郁闷。

据小孟介绍,她是上周四在薛城区某车行购买的自行车,因为当时店内搞活动,一台带变速器的女士自行车只需要799元即可买到手,无论是自行车的样式还是自行车的性能,都是小孟一直想要的,在购车过程中,小孟还亲自试骑了一下,感觉不错后便买了下来。

自行车买到手后,小孟开心地骑着它转了一圈,整个过程都还算顺利,也很舒适,可是小孟准备骑着自行车回家的路上,

让她苦恼的事情便发生了。“快到家门口了,自行车链子掉了,为了给自行车上链子,弄了我一手的机油。”小孟说。回到家后,小孟的父母都感到有些惊讶,新买的自行车不可能掉链子啊,一家人都有些疑惑,虽然小孟有些郁闷,但此事也就过去了。小孟本以为这次掉链子只是个偶然,但第二天

发生的事情,再一次让她对自行车的质量产生了质疑。

第二天,休班在家的小孟,打算骑着车子和朋友去城郊游玩,可是自行车才刚走出城区,小孟就感觉不太对劲,自行车开始无故摆动起来,他便下车检查,发现自行车的后轮胎竟然瘪了。自行车坏在一个前不着村后不着店的地方,这让小孟很着急。“推着找修车的地方,得走上一个多小时。”实在没有办法的小孟,只好打了一辆出租车,才将自行车载到修车的地方。因为此事,小孟和朋友的约会也取消了,很是让人扫兴。

“本来我还以为是自己骑车不小心,可是修车铺老板却告诉我,这自行车扎胎并不是扎到了尖锐的物体,而是车胎本身的质量问题。”听到修车铺老板的话,小孟郁闷的心情变成了愤怒。“新买的自行车第一天掉链子,第二天胎瘪了,这是什么事呀?想想都让人生气。”愤怒的小孟决定要找车行老板讨个说法。

(记者 马帅)



把关 肉品安全

为让群众吃上放心肉,市中区中心街监管所经常不定期地对辖区内冷鲜(冻)猪肉进行检查,对查出生猪存栏耳标不规范、检疫票据与运货联存根不一致等问题的经营户,坚决予以整顿或责令取消经营资格。

(记者 孙慧英 摄)

孩子,玩轮滑时悠着点儿

肌肉、骨骼易损伤 影响腿部发育

近日,在小区以及广场上滑轮滑的孩子们也多了起来。记者注意到,在学轮滑的队伍中,有些孩子还是“小不点”,看起来只有两三岁大小,也在跌跌撞撞学着。这群“轮滑宝贝”,有的正在努力学习,有的已经滑得很熟练,小小的身影承载着家长的期盼也吸引了其他人的关注。似乎年龄越小的孩子受到的关注越多。那么小的孩子学轮滑合适吗?医生提醒,轮滑等负重式运动不宜低龄化,不利于孩子的骨骼生长。

目前,记者在东湖偶遇两位陪着孩子练习轮滑的年轻妈妈。这两位年轻妈妈拿着孩子的衣服跟在孩子们的后面,孩子们则穿着双排轮滑鞋有说有笑地在前面滑行。“我家孩子7岁多了,去年才刚学会滑轮滑。这不,天暖和了,我就和邻居陈姐带着孩子出来滑一会儿轮滑。”其中一位妈妈田女士说,“我儿子算是学轮滑比较晚的了。

你看右边是我儿子,是不是滑得不如左边的那个孩子好。左边是陈姐的儿子,陈姐儿子4岁就开始学轮滑了。这些技能就像说话,早培养学得就快。让孩子学学轮滑,除了锻炼身体外,也是希望他们面对挫折时,可以勇敢一些。”

“我是挺反对他那么小就学习轮滑的,玩轮滑很危险,因为我就没学会,还摔过好几次。再说到处人多车多,也不敢把他们放在外面去玩呀。”陈女士说。

据了解,学习轮滑的孩子年龄主要集中在5岁到10岁,而且还呈现低龄化的趋势。很多家长让孩子学轮滑,除了锻炼身体,主要就是练习胆量,希望孩子能坚强一些。学轮滑对孩子来说,好处那么多,有没有不利的方面呢?

记者联系了解放路某医院的王医生,王医生表示,轮滑是一种协调性的

运动项目,轮滑需要孩子的身体具备相当的平衡感及下肢协调控制能力,也需要有敏捷的肢体反应,不适合年龄太小的儿童。

“在此如此快速的运动中,发生危险的可能性极大,一旦伤及骨骼,将会造成双腿发育不均。即使很多孩子都戴着护具,但年幼的孩子很可能因为用力不当而造成肌肉、骨骼的损伤。虽然运动对于孩子的生长发育很有帮助,但是,不同年龄段的孩子生长发育水平存在较大差异。”王医生说,“轮滑、跑步、乒乓球、羽毛球则是负重运动,不建议6岁以下的孩子选择,处于儿童期的孩子也不宜长时间锻炼,否则容易发生胫骨结节骨骺炎。游泳是水平位的运动项目,靠浮力进行,对身体的各个关节都没什么负重,是一项非常健康的运动项目,建议家长为孩子选择。”(记者 刘一单)